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Esercizio 1. Si consideri l’espressione regolareα = (bbc∗a + ab
∗)∗.

1. Determinare se le seguenti parole appartengono al linguaggioL(α), giustificando a parole la risposta.

a) abbbca; b) abcaa; c) aaaaa; d) bbc.

2. Costruire un AFNG che accetta il linguaggioLm(G) = L(α).

3. Si costruisca l’AFDG′ equivalente aG e si verifichino i risultati ottenuti al punto 1.

Esercizio 2. Scrivere le espressioni regolari suE = {0, 1, . . . , 9} che generano i seguenti linguaggi:

• insieme dei numeri telefonici del distretto di Sassari (prefisso079, numero di 5-7 cifre che non inizia per0
o per1);

• insieme dei numeri che soddisfano entrambe le seguenti condizioni:

– contengono solo cifre dispari in posizione10k conk pari (unità, centinaia, ecc.);

– sono multipli di 5.

Esercizio 3. Determinare le espressioni regolari che esprimono i linguaggi accettati e generati dall’automa in
figura.
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Esercizio 4. Si determini una macchina di Moore con alfabeto di ingressoE = {0, 1} e alfabeto di uscita
Θ = {0, 1, 2, 3, ∗} che ha il seguente comportamento. La macchina legge simbolidi ingresso da un nastro:

x1 y1 x2 y2 x3 y3 · · · ,

dovexi, yi ∈ {0, 1}. La macchina produce in uscita:

• il valore decimale del numero binarioxiyi quando l’ultimo numero letto è il generico simboloyi;

• il simbolo ∗ in tutti gli altri casi.


